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Líderes mundiales se comprometen a intensificar los esfuerzos por hacer realidad la salud, los derechos y la igualdad de la mujer
Naciones Unidas, Nueva York, 22 de septiembre de 2014 – Más de 120 presidentes, jefes de gobierno, ministros y altos funcionarios de todo el mundo reiteraron el decidido apoyo político de sus países a la histórica Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (CIPD).
En la CIPD, celebrada en El Cairo en 1994, 179 gobiernos acordaron un Programa de Acción de 20 años que incluía una visión audaz e innovadora de las relaciones entre población, desarrollo y bienestar individual.  Reconocieron que la población no se refería solo a números, sino a personas, y que la igualdad social, económica y política, que incluía la salud y los derechos sexuales y reproductivos, era la base del bienestar individual, el crecimiento demográfico más lento y el desarrollo sostenible.
Al intervenir en la sesión extraordinaria de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre la aplicación de la CIPD después de 2014 los líderes mundiales convinieron en que la CIPD era tan pertinente hoy como en 1994. Señalaron además los progresos considerables que se habían logrado en los últimos dos decenios, en particular en cuanto a la reducción de la pobreza, el mejoramiento de la salud materna y la educación de las niñas. Agregaron, sin embargo, que aún quedaba mucho por hacer para mejorar la calidad de vida de todas las personas.
La conferencia de El Cairo marcó “un giro a escala mundial”, dijo Ban Ki-moon, el Secretario General de las Naciones Unidas, en su intervención inaugural. “Su Programa de Acción se basó en principios fundamentales que afirman que el desarrollo se debe centrar en la gente. Destacó además el valor de invertir en las mujeres y las niñas, y afirmó la importancia de la salud y los derechos sexuales y reproductivos”.
“El mundo convino en El Cairo en que cuando las mujeres y las niñas tienen la educación que merecen, las sociedades son más productivas”, agregó el Sr. Ban. “Cuando se protegen sus derechos las sociedades son más justas. Y cuando se las empodera para determinar su propio futuro las sociedades se fortalecen”.
El Secretario General de las Naciones Unidas encomió además al UNFPA, el Fondo de Población de las Unidas, “por encabezar nuestro impulso mundial para traducir el Programa de Acción de El Cairo en un cambio significativo para tantas personas.”
El mandato de El Cairo definió el principio del desarrollo centrado en la gente en términos reales, y “cambió para siempre la forma en que entendemos la población y el desarrollo”, dijo el Dr. Babatunde Osotimehin, Director Ejecutivo del UNFPA. “Alteró el enfoque en los números humanos a las vidas humanas, el bienestar humano y los derechos humanos. El Cairo aseguró que un principio fundamental del desarrollo sería hacer efectivos en la realidad la dignidad y los derechos humanos de todas las personas como un medio de lograr nuestras metas colectivas”.
En los últimos 20 años, dijo el Dr. Osotimehin, “hemos presenciado el ascenso de centenares de millones de personas para salir de la pobreza, la reducción del número de mujeres que mueren en el parto, y la incorporación de más mujeres a la fuerza de trabajo. Estos adelantos demuestran lo poderoso que puede ser el desarrollo basado en la dignidad y los derechos humanos.” Agregó que, sin embargo, “aún nos queda mucho por avanzar. Nuestro mundo está resultando cada vez más desigual, y, con demasiada frecuencia, las mujeres y las niñas llevan la peor parte”.
“No podemos hablar de desarrollo sostenible sin velar por la satisfacción de las necesidades de la gente joven, sin dar expresión a sus aspiraciones, sin incluirlos en la adopción de decisiones”, dijo el Dr. Osotimehin. “No podemos hablar de desarrollo sostenible sin ocuparnos del empoderamiento de la mujer, la desigualdad de género, la discriminación y la violencia. No podemos hablar de desarrollo sostenible sin velar por que se hagan efectivos la salud y los derechos sexuales y reproductivos”.

Estas cuestiones, agregó el Dr. Osotimehin, deben hallarse en el centro de la ejecución del Programa de Acción después de 2015 para velar por que las generaciones actuales y futuras estén compuestas de personas resilientes, flexibles, innovadoras, creadoras, capaces de construir sociedades resilientes. Si podemos lograrlo, podremos hacer frente a cualquier reto que nuestro mundo enfrente, hoy y en el futuro”.
Se celebró la sesión extraordinaria para renovar el apoyo político al mandato de El Cairo. Destacó además los adelantos y las insuficiencias de la aplicación del Programa de Acción de la CIPD, así como las prioridades de la acción futura, sobre la base del reciente examen global de la ejecución del Programa de Acción.
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