Terme de référence de l’Enquête sur les Flux Financiers
 Intérieur sur la planification familiale durant l’exercice 2018

I. Justification 
Le Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA) a été mandaté par la Commission sur la population et le développement de recueillir chaque année des données sur les flux de ressources relatives aux activités de population dans le suivi de la mise en œuvre du Programme d’action de la Conférence Internationale sur la population et le développement (CIPD). Les Informations recueilles sont utilisées pour le plaidoyer et la mobilisation des ressources pour garantir une réponse des donateurs internationaux aux pays en développement et pays en transition.
L’UNFPA, en sa qualité de leader dans le domaine de la planification familiale, mène cet exercice de collecte annuel des flux de ressources dans le domaine en collaboration avec l’Institut démographique interdisciplinaire néerlandais (NIDI) et l’African Population and Health Research Centre (APHRC).
Les données sont recueillies sur les dépenses pour la planification familiale.
 Pour améliorer la qualité des données, cette année, un atelier de formation des consultants qui ont réalisé cette enquête au niveau pays a été organisée à Nairobi et une série d’appel Skype a été organisé avec les pays pour une meilleure appropriation des outils de l’enquête. 
Pour assurer la collecte des informations nécessaires pour cette enquête NIDI 2018 en Mauritanie, un consultant sera recruté et aura pour principales tâches la collecte et la consolidation des données sur les flux financiers relatifs aux questions de planification familiale auprès des partenaires du Gouvernement, des ONG et autres acteurs impliqués qui seront identifiées par le Bureau de l’UNFPA en Mauritanie. 
II. Objectifs de la consultation
Cette consultation cherche à capter les flux financiers orientés vers les questions de planification familiale. Ces informations seront collectées auprès des structures étatiques, des partenaires techniques et financiers, des ONG et autres partenaires impliqués dans la planification familiale en Mauritanie.
III. Méthodologie 
Le travail sera fait conformément aux instruction et directives fournies par NIDI. Les questionnaires et les manuels sont déjà préparés et revus par NIDI lors de la formation de Nairobi et des appels Skype.
IV. Champ de l’enquête
 L’enquête aura lieu à Nouakchott et concernera le ministère de la santé, les ONGs nationales et internationales actives en matière de PF. Une liste sera fournie au consultant dès l’entame de sa mission.

V. Durée 
La durée prévue pour cette consultation sera de 20 jours ouvrables.
VI. Principales Tâches
Le consultant aura à exécuter les tâches suivantes :
· Finaliser avec le Bureau UNFPA la liste des structures à enquêter,
· Etablir un calendrier de travail précis,
· Faire les contacts nécessaires avec les organisations retenues et administrer les questionnaires,
· Elaborer un draft de rapport narratif succinct avec les principaux résultats de l’enquête,
· Transmettre les questionnaires remplis,
· Transmettre la base de données,
· Soumettre un rapport final prenant en compte les commentaires du Bureau pays et de NIDI,
· Organiser une réunion de partage des résultats de l’enquête avec les partenaires impliqués et autres acteurs intéressés par les données de planification familiale,
· Introduire les données pays dans la base en ligne. 

VII. Résultat attendus et produits livrables 
Le consultant devra fournir les produits suivants : 
· Un calendrier de travail précis ;
· Un premier draft de rapport de consultation ;
· Un rapport de synthèse final ;
· Les questionnaires remplis sous format électronique ;
· Une base de données.

VIII. Profil du consultant
Le consultant doit avoir au moins un niveau universitaire en économie de la santé ou toute autre discipline sociale en rapport avec le domaine de l’enquête. 
Le consultant doit avoir surtout les compétences et l’expérience suivantes : 
· Des compétences en matière d’analyse des données ; 
· Une bonne connaissance des questions en rapport avec la population ;
· Une bonne capacité de communication et de rédaction en français ; 
· Une expérience dans le domaine de la consultation avec les organisations des Nations Unies ou Internationales ; 
· Une bonne connaissance du logiciel Excel ;
· La connaissance de l’enquête NIDI est aussi un atout. 
· 

IX. [bookmark: _GoBack]SOUMISSION 

Le dossier de soumission doit comprendre : une lettre de motivation, un CV détaillé, une proposition technique et une proposition financière.
Ce dossier doit être transmis sous pli fermé à l’adresse suivante : REPRESENTATION DE L’UNFPA EN MAURITANIE – ILOT K 159 – 161 avec la mention « ENQUETE NIDI 2018 »
Le dernier délai pour le dépôt des candidatures est fixé au mercredi 23 juillet 2019 à 16 heures GMT.
UNFPA: Réaliser un monde où chaque grossesse est désirée, chaque accouchement est sans danger et le potentiel de chaque jeune est accompli.
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